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Odpočinková zóna ve Studijní a vědecké knihovně Plzeňského kraje, obřadní síň na radnici
nebo firemní jídelna. Studující Fakulty designu a umění ZČU navrhují interiéry, které
denně využívají stovky lidí. Práce na reálných zakázkách jsou nedílnou součástí jejich
výuky.

Zkušenosti, které v čistě akademickém prostředí nezískají. To je jeden z hlavních přínosů zapojení
studujících do zakázek pro veřejné instituce a soukromý sektor. Uvědomují si to i na Fakultě designu
a umění Ladislava Sutnara Západočeské univerzity v Plzni (FDU). Studující z ateliéru Designu
nábytku a interiéru jsou tak součástí hned několika projektů, které se snaží postupně vylepšovat
život v západočeské metropoli.

Jedním z takových projektů je úplně nová relaxační zóna ve Studijní a vědecké knihovně Plzeňského
kraje. Čtenářům i dalším návštěvníkům se otevřela ve čtvrtek 22. ledna. Autorkou návrhu je
studentka Pavlína Šmrhová. Úkolem bylo vytvořit prostor, který respektuje charakter veřejné
instituce, zároveň ale nabídne odpočinkovou zónu odlišnou od klasického studijního prostředí
knihovny. „Oslovení FDU bylo logické. Rádi spolupracujeme s někým, kdo umí dodat kvalitní výstupy.
Studenti, kteří se podíleli na soutěžních návrzích, zastupují vzorek klientů, kteří tvoří 50 % našich
uživatelů a ZČU je partner, se kterým spolupracujeme i v dalších projektech," vysvětlil ředitel
knihovny Daniel Bechný, spolupráci se Sutnarkou si pochvaloval: „Studenti se projevili jako nápadití
a vnímaví k potřebám klienta a vedoucí projektu je uměla dobře směřovat k validnímu výsledku."

Knihovna ale není jediným projektem, na kterém v posledních letech pracovali studenti ateliéru. V
běžném provozu už funguje třeba zaměstnanecká jídelna společnosti Asteel Flash v Plzni na Borech.
Nebyl to jednoduchý projekt, prostor musel vyhovět jak estetickým, tak provozním i hygienickým
nárokům firemního stravování. Aktuálně se pak dokončuje realizace obřadní síně a sálu městského
zastupitelstva na Úřadu městského obvodu Plzeň 4 – Doubravka. Studující tam navrhovali
reprezentativní prostory, které budou sloužit jak pro svatební obřady, tak pro jednání zastupitelstva.

Ateliér Designu nábytku a interiéru stojí i za návrhem nové lobby Science centra Techmania. Ta
zatím ještě na svou realizaci čeká. Vedení ateliéru už ale chystá nové projekty. „Plánujeme také další
spolupráci se Studijní a vědeckou knihovnou Plzeňského kraje," řekla Jana Potiron, vedoucí ateliéru
Design nábytku a interiéru a proděkanka pro tvůrčí činnost na FDU.

Práce na zakázkách pro veřejné instituce i soukromý sektor tvoří v ateliéru podstatnou součást
výuky. Studující tak procházejí celým procesem od koncepce po realizaci. „Je důležité, aby poznali
reálné zakázky, rozvíjeli svou individuální tvorbu a také kultivovali schopnost jednání s klientem
nebo uměli obhájit vlastní projekt," vysvětlila Potiron. Absolventi ateliéru tak opouštějí fakultu s
portfoliem, které neobsahuje jen školní projekty a vizualizace, ale dokumentaci realizovaných
interiérů. Zkušenost s vyjednáváním, prezentací vlastních návrhů před investory i schopnost obhájit
designérská řešení vůči technickým a ekonomickým argumentům jsou podle Jany Potiron
konkurenční výhodou při vstupu na trh práce.
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